

卢展工来洛调研考察重点项目建设时强调

注重创新 拉长链条 提升综合效益

□记者 李江涛 杨海彤

本报讯 带着对洛阳经济社会发展的殷切希望,昨日上午,省委书记、省人大常委会主任卢展工冒雨在我市调研考察重点项目建设情况。卢展工对我市经济社会发展情况,特别是项目建设、民营经济发展、招商引资、环境创优、国际文化旅游名城建设等工作给予充分肯定。他希望洛阳按照立足本地实际提出的“三化”协调科学发展当示范,打造老工业基地转型振兴和河洛文化传承弘扬两个品牌的目标,努力在中原经济区建设中有更大担当和更大作为。

在洛期间,卢展工先后考察了洛阳中硅高科技有限公司、洛阳尚德太阳能电力有限公司、中航锂电(洛阳)有限公司、河南柴油机重工有限责任公司、中铝洛阳铜业有限公司的重点项目建设情况,并来到郑卢高速(洛阳至洛宁至卢氏段)项目建设工地,看望慰问广大公路建设者。

省委常委、省委秘书长刘春良,副省长张大卫,省直有关部门负责人一同来洛。

市领导毛万春、郭洪昌、尚朝阳、宋殿宇等陪同调研考察。

要更加注重科技创新,进一步拉长产业链条,形成产业集聚发展

卢展工首先来到洛阳中硅高科技有限公司。这家企业自2003年在国内率先建设年产300吨多晶硅项目以来,始终坚持以项目建设为载体,以自主创新为手段,目前产能位列全球第8位、国内前3位,并建成了多晶硅制备技术国家工程实验室和省级企业研发中

心,先后完成5项国家“863计划”课题。

一边听企业负责人介绍,一边看产品,卢展工不时点头称赞。当听到企业正在实施的多晶硅深加工及副产物循环利用高技术产业化项目能大幅度提高多晶硅产能,降低单位能耗,技术达到国内领先、国际先进水平时,卢展工对企业运用科技手段,实现节能减排的做法给予充分肯定。

在生产车间,卢展工饶有兴趣地站在单晶炉前,仔细观看产品生产过程。准备离开企业时,中硅高科公司总经理侯晓东对卢展工说:“我们要表扬表扬省市有关部门。”原来,中硅高科公司在进行试生产时,我市及时协调相关部门,为其提供优惠电价,帮助降低生产成本,此举更坚定了企业在洛不断扩大生产规模的信心。

接过侯晓东的话茬儿,卢展工说,在企业起步阶段,地方政府和相关部门一定要支持一把,为企业创造优良的发展环境,帮助企业做大做强。

“我们企业成立后,股东们都没有分红,资金都用到企业下步发展的项目建设上了。”侯晓东说。卢展工笑着说,这都是捏在手里

的钱,以后肯定会赚得更多。

随后,卢展工来到洛阳尚德太阳能电力有限公司、中航锂电(洛阳)有限公司,详细了解企业发展、项目建设、产品销售等情况。洛阳尚德公司主要从事晶体硅太阳能电池及其发电产品的研发生产和相关技术服务,技术水平国内领先、国际先进。中航锂电公司是国内技术领先的大功率、大容量、高电压锂离子动力电池制造专业公司,其产业园项目总投资36亿元,建成后将成为具有世界影响力的新型绿色动力电池产业基地。

卢展工说,洛阳的硅光伏产业发展潜力

很大,发展势头很好,从原材料到新型产品,形成了完整的产业链条。希望企业更加注重产品上中下游联动发展,不断扩大产能,力争占领更大市场;更加注重科技创新,进一步拉长产业链条,形成产业集聚发展,实现项目综合效益的最大化,做大做强洛阳的硅光伏产业。

调研中,卢展工对中航锂电公司负责人说,我在各地调研、考察,最想看的项目就是国内领先、有地位的项目。企业负责人满怀信心地回答,我们力争做到全球第一!

老国企只要坚持解放思想,坚持机制创新,就一定能够解决发展中遇到的各种困难,实现更好更快发展

对洛阳老工业企业的发展,卢展工非常关心。在洛期间,卢展工先后来到河南柴油机重工有限责任公司、中铝洛阳铜业有限公司,实地考察企业项目建设情况,详细了解机制、技术创新给企业带来的新变化。

河柴重工是“一五”时期国家重点建设项目。2008年,该企业投资11.5亿元实施“新河柴”项目。项目建成后,将整体提升技术创新水平和工艺制造水平,推动企业可持续发展。

中铝洛铜的前身是洛阳铜加工厂,也是“一五”时期的国家重点建设项目,目前是国内规模最大、品种最全的综合性铜加工企业。该企业投资22.16亿元,建设年产10万吨高精度电子铜板带项目,项目达产后可年新增销售收入60亿元,使我国高精度电子铜板带产品全面替代进口。

和企业负责人谈,和一线职工谈;谈企业的过去,谈企业的未来。卢展工对两家企业通过机制创新、项目拉动等措施实现健康快速

发展给予充分肯定。

卢展工说,看到“一五”时期的国有企业发展得这么好,感到很高兴、很振奋。这些企业经历了风风雨雨、起起落落,最后靠国家改革开放的好政策,靠敢于走向市场的魄力,实现了良性发展,实属不易。

卢展工指出,企业发展中遇到的困难和问题,还要靠坚持解放思想、坚持机制创新、坚持科技创新,加快军民融合式发展步伐,充分发挥长期以来积累的各种优势资源来解决,这样就能实现更好更快发展。

把高速公路建成生态路、环保路、富民路,建成豫西一道亮丽的风景线

在洛调研考察期间,卢展工还冒雨来到郑卢高速洛阳至洛宁段一标段工地,看望慰问公路建设者,听取豫西高速公路项目建设情况介绍。

卢展工说,虽然这几天下雨有些凉意,但大家前段时间战酷暑、赶进度,我代表省委、省政府向大家表示亲切慰问。卢展工指出,豫西高速公路的规划与建设,对带动豫西山区县脱贫致富、拉动发展意义重大,对强力推进中原经济区战略实施也具有重要意义。希望相关部门保证公路建设的质量,确保工程施工安全,将高速公路建成生态路、环保路、富民路,建成豫西山区一道亮丽的风景线。

在洛期间,卢展工先后深入我市多个项目建设现场,看进度,提希望,谋思路,鼓干劲,给企业干部职工留下了深刻印象。这也必将推动我市项目建设再上新台阶,推动我市在中原经济区建设中作出新的更大贡献。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。